
３年 ジャンプ

～～～～２２２２次方程式次方程式次方程式次方程式のののの利用利用利用利用～～～～９ ２９ ２９ ２９ ２次方程式次方程式次方程式次方程式 ③③③③

学年 組 氏名

（H11宮城県入試問題）１ χ と２χが等しくなるようなχの値を，すべて求めなさい２ 。

０，２

２ ２次方程式 χ －ａχ－２０＝０の解の１つが－４であるとき，ａの値と他の解を求めな２

さい。

ａの値 ： １

もう一つの解： ５

３ 自然数を１から順にｎまで加えた和は で求められます。，

（１）１から３０までの自然数の和を求めなさい。

４６５

（２）１からｎまでの自然数の和が７８になるときのｎの値を求めなさい。

ｎ＝１２

４ 横が縦より５ｃｍ長い長方形の紙があります。この紙の４すみから１辺４ｃｍの正方形を

切り取り，ふたのない直方体の容器をつくりました。この容器の容積が２００ｃｍ のとき，３

。はじめの紙の縦の長さを求めなさい

４ｃｍ

１３cm

ｎ（ｎ＋１）

２

χ

この方程式を解くと，

２

χ

χ

と２χが等しいので

２

２

＝２χ

－２χ＝０
χ２＝２χ

となる。

χ(χ－２)＝０

χ＝０，χ＝２

χ＝－４を方程式に代入する。

これをａについて解く。

(－４)

１６＋４ａ－２０＝０

２－ａ× (－４)－２０＝０

４ａ－４＝０
４ａ＝４

ａ＝１

したがって２次方程式は

この方程式を解くと，

したがってもう一つの解は，５である。

χ

(χ＋４)(χ－５)＝０

χ＝－４，χ＝５

２－χ－２０＝０

ｎ＝３０を代入する。

３０(３０＋１)

２
＝

３０× ３１

２
＝４６５

ｎ(ｎ＋１)

２

ｎ(ｎ＋１)＝１５６

ｎ(ｎ＋１)

２

が７８になればよい。したがって，

＝７８ この２次方程式を解く。 ｎ＝１２，ｎ＝－１３

ｎ

ｎは自然数であるから，

(ｎ－１２)(ｎ＋１３)＝０

２

ｎ＝１２

＋ｎ－１５６＝０

紙の縦の長さをχcmとする。
横の長さは，(χ＋５)cm
したがって容器の縦，横，深さは

容器の容積が２００cm

この方程式を解くと，

χは正の数であるから，χ＝１３

縦
横
深さ

４(χー８)(χ－３)＝２００

χ＝１３，χ＝２

χ－８
(χ＋５)－８＝χ－３
４

３であるから
となる。


